

## 本市将办教师节庆祝活动

本市今年教师节庆祝活动 主题为"师爱无尘——新时 代•好老师",活动将于本周 末在朝阳区红领巾公园举

该活动将通过不同表 现形式,一方面展示教师

本报讯(记者 安京京) 好老师榜样; 另一方面帮 助青年教师坚定"师业", 唤醒"师爱",提升"师能", 成就"师风",争做新时代

今年的活动邀请了吴 正宪、万平、魏烁、陈旭等 业界专家及名师,与青年 的师业、师爱、师能和师 教师就"师德不远——新

北京市育英学校校长于 会祥和北京芳草地国际 风,弘扬师德正能量,树立 时代的好老师如何定 家庭教育与家校共育。活 堂。

义?"这一主题展开讨论。 动现场,还可走进"模拟教 室",跟老师和学生一起上 一节互动体验课。《小小紫 学校校长刘飞将为到场的 禁城》《昆虫课》等 18 节体 家长和老师做"小学生的 验课,由来自东城区、西城 家庭教育""我们心目中的 区、海淀区等区的 18 名高 孩子应该什么样?"两场讲 级教师、骨干教师、优秀 座, 为家长解析如何结合 青年教师等现场授课,展 综合素质评价的标准进行 示新时代学校的精彩课

## 10位教师获"四有好老师"启功教师奖

本报讯(记者 邱乾谋) 记者日前从北京师范大学 获悉,10位教师获得"四有 好老师"启功教师奖。

北京市房山区北京师 范大学良乡附属中学教师 王建,连续13年奋战在高 三第一线,深研教学规律, 凝练教学理念,创新教学 方法,科研成果丰硕。他厚 植乡土,积极开展地理研

学活动,在实践探究中培 育学生家国情怀;他提携 后学,甘为人梯,成立房山 区首个地理名师工作室, 引领带动区域地理教学水

同时获奖的还有:湖南 省岳阳市岳阳县张谷英镇 朱公小学黄亚飞,河北省承 德市围场县棋盘山学区中 心校莫里莫幼儿园李广,江

寨坑村红卫教学点罗光祥, 云南省文山州广南县莲城 镇北宁中心学校(落松地小 学)农加贵,陕西省汉中市 自银,青海省玉树藏族自治 州称多县歇武镇中心寄宿 制学校王宏,甘肃省平凉市 崆峒区柳湖镇纸坊沟小学 张惠霞,重庆市彭水县龙溪

西省赣州市南康区横寨乡 乡水田村小学张宗茂,广西 壮族自治区贺州市昭平县 五将镇天保村小学周凤兰。

北师大联合中国教育 学会设立"四有好老师"奖 勉县新铺镇板庙教学点唐 励计划。经过评审委员会认 真、严肃、公正评选,除10 位教师获得"四有好老师" 启功教师奖外,另有10个 团队获得"四有好老师"公 益行动奖。

## 28名北京教师将支教雄安

28 名北京市干部教师将奔 赴雄安新区,开展为期一年 的支教工作,这是记者日前 从市教委了解到的。

9月3日,北京市教委 召开行前动员会。28 名支教 人员分别来自第八十中学、 朝阳区实验小学、海淀区中 关村第三小学、海淀区六一 幼儿园。支教团采取"组团 财政局研究制定了《北京 升计划》已基本定稿。年度 集中培训。

和教学团队组成,管理团队 出任 4 校雄安新校区的校 长、副校长、中层干部,教学 团队出任教学负责人并兼 任教学工作。本市还将在雄 安新校区建设"名师工作 室",积极开展教研活动,发 挥辐射带动作用。

目前,市教委会同市

京专家顾问团"也已组建 完成,28 名团员参与并协 提升计划和教育中长期发

《雄安新区教育三年提

本报讯(记者 安京京) 式"援助方式,由管理团队 市学校援助雄安办学专项 市级重点项目全面落地, 经费支出标准》,为本市 4 30 名雄安三县中小学正职 所学校提供经费支出依 校长到北京市优质学校跟 据。"雄安新区教育规划北 岗研修一周;东城区、朝阳 区、海淀区教委与雄安新 区三县教育局互派 7 名机 助雄安新区制订教育三年 关干部进行对岗交流;雄 安新区选派 90 名小学数 学、英语和初中英语骨干 教师到首都师范大学开展

## 北京将建 30所校企工程师学院

北京祥龙博瑞汽车工程

师学院日前揭牌成立。这 是北京首家建在企业的 工程师学院。今年,北京 类似的校企双主体工程 师学院将增加至30所,同 时还将建立 30 个职业教 育骨干专业。

此次新成立的工程 师学院由北京市商业学 校与国有企业合作建 设,致力于建成一站式 直通的人才培养体系, 探索适应中国职教特色 的"双元制"模式。北京 市教委职成处处长王东 江介绍, 学院实行小班 化教学,每个班级15名 学生。学生入学后将先 到企业参与职业培训, 实际体验所学专业以及 期间,企业工程师、企业 劳模等也将进入课堂, 讲授专业课知识和技

谈到学院的人才培 养方式,北京市商业学 校校长侯光表示, 学院 将在学员互培、课程互 通、基地互建、师资互 100万人次以上。 聘、成果互享的基础上, 引入德国胡格教学模 式,将真实生产运营环 境和管理平台引入教 学,把课堂建在生产一 线,形成"三维五互"现 代学徒制人才培养模 式。同时,还将努力构建 以学习者为中心,以社 学校有1至3个骨干专 会能力、方法能力和专

本报讯(记者安京京) 业能力提升为目标的课 堂教学生态。

> 针对工程师学院未 来发展建设,北京市教委 副主任黄侃提出三点希 望。一是进一步创新育人 模式, 更好地服务北京 "四个中心"建设以及产 业转型,使每一名学生有 一个更好的职业生涯和 美好未来。二是政产教研 深度融合,创造更好的资 源平台。三是社会各界能 够营造良好氛围,促进形 成崇尚"劳动光荣、技能 宝贵、创造伟大"的时代

北京市目前高职院 校共有26所,中职院校 120 所。根据今年 4 月发 布的《北京职业教育改革 发展行动计划(2018-未来工作的内容。在校 2020年)》,到 2020年,北 京市将重点建设 10 所左 右世界一流的职业院校, 高水平建设 100 个左右国 内领先、世界一流的骨干 专业,重点建设100个左 右工程师学院及技术技 能大师工作室,并且每年 完成职业技术技能培训

> "目前正在为相关 专业和学院'定标',预 计9月份将出台。双师 型师资配备、现代学徒 制培养模式, 教师的教 学方法等都将在标准制 定的范围之内。"王东江 说,未来平均每所职业



系统发布招考信息 准确解读招考政策 科学指导填报志愿

征订热线: 82837128

● 出版:北京考试报社

● 邮编: 100083

● 地址:北京市海淀区志新东路9号

● 统一刊号: CN11-0169

● 邮发代号: 1-104

● 毎周三、六出版

● 发行部电话: 82837128

● 总编室电话: 82837146

● 广告部电话: 82837190